

灵蛇跃新元，趣艺展民俗

2024年最后一个上学日，我校的“灵蛇跃新元，趣艺嘉年华”民俗风情游园会开启啦！

这次游园会将学校2.0版“梦工坊”课程的子课程《民俗情艺》与元旦迎新完美结合，为同学们带来了一场趣味十足、充满文化气息的盛宴。



室外：趣味运动与传统游戏完美结合

操场上，欢声笑语不断，各类趣味十足的传统游戏吸引着同学们的积极参与。在“新年甜蜜蜜”中，孩子们蒙上眼睛，在声声童谣的欢乐氛围里，用各种迷你小厨具铲起箩筐内的糖果，享受游戏带来的乐趣，品尝着甜蜜的滋味。

“金蛇投壶”游戏，让同学们仿佛穿越回古代士大夫的宴饮时光，向盒子中投掷箭矢，在体验传统投掷游戏的同时，也锻炼了自己的手眼协调能力。

“好运套圈”、“蛇来运转”等游戏更是将传统与趣味完美融合，同学们站在红线外，或套圈、或丢沙包，都玩得不亦乐乎，现场气氛热闹非凡。



极具民俗特色的“灵蛇起舞”、“画蛇甜福”、“小小贪吃蛇”更是让孩子们大开眼界。孩子们通过抖动抽拉手中的线绳，使空竹在绳子上旋转并保持平衡，感受着传统民间技艺的独特魅力；看着糖画师和吹糖人师傅用一勺一铲、一炉一勺创造出精美的糖画和吹糖人作品，孩子们惊叹不已，纷纷动手尝试，在体验中传承和弘扬了民俗文化。



室内：非遗文化与手工创作精彩碰撞

走进教学楼，各个教室也热闹非凡。

教室内，同学们正在制作“金蛇迎春”纸盘挂饰，简单的纸盘在大家的巧手下变成了漂亮的蛇年挂饰。

京剧脸谱绘制也在火热进行中，同学们发挥各自的创意，绘制出了一个个色彩鲜艳、各具特色的脸谱。

绒花发簪让女孩子们爱不释手，她们小心翼翼地制作着，仿佛自己就是古代的大家闺秀。

窗花剪纸、写福字、心愿书签这些看似简单的活动，却让孩子们明白了它们深厚的文化内涵与美好的寓意。

新年快乐



此次民俗风情游园会，不仅丰富了学生的课余生活，更让学生在活动中感受到中华文化的多元性和包容性。通过这些项目，学生们对传统文化有了更深入的了解，提升了综合素养。未来，我校将继续探索《民俗情艺》与艺术体育课程的融合，为学生提供更多展示自我、感受文化魅力的机会。



